
 

        РІВНЕ  

ПАРАДИГМА СТІЙКОСТІ: 

ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ОСВІТНЬОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

 
МАТЕРІАЛИ 

І Міжнародної науково-практичної 

конференції 



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

МІНІСТЕРСТВО ПРАЦІ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ ПІВНІЧНОЇ МАКЕДОНІЇ 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Департамент соціальної політики Рівненської обласної військової адміністрації 

Факультет психології, здоров’я людини та спорту РДГУ 

Кафедра педагогіки, освітнього менеджменту та соціальної роботи РДГУ 

Кафедра біології, здоров’я людини та фізичної терапії РДГУ 

Жешувський університет (м. Жешув, Республіка Польща) 

Факультет педагогіки і філософії (Кафедра досліджень школи і медіа) 

Аризонський Християнський Університет (м. Фінікс, США) 

Університет Думлупінар (м. Кютахья, Турецька Республіка) 

Інститут проблем виховання НАПН України 

Київський національний університет технологій та дизайну 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова  

 

 

ПАРАДИГМА СТІЙКОСТІ: 

ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ОСВІТНЬОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

І Міжнародна науково-практична конференція 

15 травня 2026 року 

 

Рівне 

https://rzeszow.academia.edu/
https://rzeszow.academia.edu/Departments/Faculty_of_Education_Department_of_School_Pedagogy/Documents


УДК  37/323 

 

Рекомендовано до видання 

Вченою радою Рівненського державного гуманітарного університету 

(протокол № 6 від 28 травня 2026 р.) 

 

Рецензенти:  

Комар О. С., доктор педагогічних наук, професор кафедри лінгвістики та 

перекладу Київського столичного університету імені Бориса Грінченка. 

Куниця Т. Ю., кандидат педагогічних наук, старший дослідник, завідувач 

відділом соціальної педагогіки та соціальної роботи Інституту проблем 

виховання НАПН України. 

Коробчук Л. І., кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри 

екології Луцького національного технічного університету. 

 

 

Парадигма стійкості: виклики та перспективи освітньої та соціальної 

політики: збірник матеріалів І Міжнародної науково-практичної конференції 

(м. Рівне, 15 травня 2026 р.).  Упоряд.:  О. В. Безкоровайна,  І. О. Сяська,   

М. Ю. Галатюк, О. В. Оксенюк. Рівне: РВВ РДГУ. 2026. 340 с. 

 

 

У збірнику висвітлено актуальні проблеми інтеграції педагогіки, 

психології та соціальної роботи крізь призму сучасних суспільних викликів. У 

виданні розкрито питання психологічної безпеки, біоетики, 

здоров’язбережувальних підходів і підтримки особистості та спільнот у 

кризових умовах. Запропоновані результати міждисциплінарних досліджень 

відображають тенденції інституційних змін та інноваційного розвитку освіти. 

 

Матеріали надруковані в авторській редакції. Редакційна колегія може не 

поділяти поглядів авторів. Відповідальність за зміст матеріалів, точність 

наведених фактів, цитат, посилань на джерела, достовірність іншої 

інформації та за дотримання норм авторського права несуть автори. 

 

 
© Кафедра педагогіки, освітнього менеджменту 

та соціальної роботи РДГУ, 2026. 

© Кафедра біології, здоров’я людини 

та фізичної терапії РДГУ, 2026. Укладання. 

© Автори статей, 2026 

  



ПАРАДИГМА СТІЙКОСТІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ОСВІТНЬОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ  15.05.2026  

252 

Таким чином, формування готовності майбутніх учителів біології до 

просвітницької діяльності з питань репродуктивного здоров’я та планування 

сім’ї є важливим напрямом модернізації педагогічної освіти. Від рівня 

професійної підготовки педагога значною мірою залежить ефективність 

формування здоров’язбережувальної компетентності учнівської молоді, їхнього 

відповідального ставлення до власного здоров’я, сімейних цінностей та 

майбутнього батьківства. 
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ВПЛИВ ЕЛЕКТРОННИХ СИГАРЕТ НА ЗДОРОВ’Я ПІДЛІТКІВ У 

КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ 

 

Анотація: Дослідження присвячене аналізу проблеми використання 

електронних сигарет і вейпів  серед підлітків. З’ясовано, що звичка 

використовувати електронні сигарети формується, в основному в 16-19 років. 

Розуміння проблеми впливу електронних сигарет та вейпів на дихальну 

систему усвідомлюють 76% респондентів, на серцево-судинну систему - 18%, 

на мозок підлітків - 6%. Формування відповідального ставлення до власного 

здоров’я, усвідомлення ризиків використання електронних сигарет та 

популяризація здорового способу життя є важливими складовими сучасного 

освітнього процесу, особливо у контексті здоров’язбережувальної 

компетентності. 

Ключові слова: електронні сигарети, вейпи, підлітки, здоров’я, 

здоров’язбережувальна компетентність. 
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Популяризація модного стилю життя сприяла стрімкому розвитку ринку 

електронних сигарет і вейпів. Сьогодні вейпінг став одним із найпоширеніших 

трендів серед молоді, що забезпечує стабільне зростання прибутків виробникам 

цієї продукції [1, с. 11]. В останні роки електронні сигарети дедалі частіше 

позиціонуються як альтернатива традиційному палінню та набувають особливої 

популярності серед підлітків. Часто молодь використовує їх як спосіб зняття 

емоційного напруження чи уникнення стресових ситуацій, що є характерним 

для підліткового віку [2, с. 37]. З 2006 року електронні сигарети появилися на 

світовому ринку і зайняли панівне положення серед продаж [4, 5]. Відомо, 

що в 37 країнах Європи у 2024 році 22% підлітків віком 15-16 років 

використовували вейпи регулярно, а 44% пробували один-два рази [6, с. 3]. 

В Україні продаж і використання електронних сигарет регулюються 

законодавством, спрямованим на збереження здоров’я населення. Зокрема, з 11 

липня 2023 року набули чинності нові обмеження щодо виробництва 

ароматизованих продуктів для вейпів, місць їх використання та вікових 

обмежень [3, с. 1]. 

Актуальність проблеми поширення вейпінгу серед підлітків зумовлює 

необхідність імплементації біоетичних і здоров’язбережувальних підходів в 

освітню діяльність. Формування відповідального ставлення до власного 

здоров’я, усвідомлення ризиків використання електронних сигарет та 

популяризація здорового способу життя є важливими складовими сучасного 

освітнього процесу. Саме тому дослідження потенційного впливу електронних 

сигарет на здоров’я підлітків є надзвичайно важливим і актуальним. 

Дослідження проблеми використання електронних сигарет та вейпів 

проведено серед підлітків віком від 12 до 25 років. В результаті анкетування 

встановлено наступне: постійно палять електронні сигарети 18 дівчат та 24 

хлопці,  ніколи не палили 8 дівчат, декілька разів палили, або кинули – 38 

дівчат та 12 хлопців.  

Зауважимо, що відмінність між вейпом та електронною сигаретою 
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підлітки оцінюють за: вибором нікотинових речовин 30 респондентів; за 

функціональними даними 26 респондентів; за вартістю та терміном 

використання 14 респондентів; за контролем пароутворення 30 опитаних. 

Основними причинами відмови від паління серед підлітків в рівній 

кількості є дорога вартість електронних сигарет та страх смерті від раку легень. 

Так вважають 31,3% дівчат і 38,9% хлопців. 

Розуміння проблеми впливу електронних сигарет та вейпів на дихальну 

систему усвідомлюють 76% респондентів, на серцево-судинну систему - 18%, 

на мозок підлітків - 6% (рис. 1). 

 

Рис.1. Розуміння проблеми впливу електронних сигарет  

на здоров’я підлітків, % 

За результатами проведеного дослідження встановлено, що використання 

електронних сигарет є досить поширеним явищем серед молоді. Зокрема, 42% 

опитаних регулярно користуються електронними сигаретами, 50% 

респондентів періодично повертаються до їх використання з різних причин, і 

лише 8% учасників дослідження зазначили, що ніколи не вживали такі вироби. 

Отримані дані свідчать про високий рівень поширення вейпінгу в 

молодіжному середовищі. Також визначено, що звичка до використання 

електронних сигарет переважно відбувається у віковому періоді 16–19 років. 

Саме тому формування відповідального ставлення до власного здоров’я, 

усвідомлення ризиків використання електронних сигарет та популяризація 
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здорового способу життя у контексті здоров’язбережувальної компетентності є 

важливими складовими сучасного освітнього процесу. 
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